

# Знаця победы

## Бюджет аймака

Прошедшая 20 мая 1951 года IV сессия Прибайкальского аймачного Совета депутатов трудящихся рассмотрела итоги исполнения бюджета за 1950 год и утвердила бюджет на 1951 год.

Приятный бюджет на 1951 год составлен в полном соответствии с задачами народно-хозяйственного плана аймака текущего года.

Общая сумма дохода намечена по бюджету 4 миллиона 975 тысяч 400 рублей, что дает рост против фактических доходов по отношению к 1941 году — первому году существования нашего аймака, больше чем в 2,5 раза.

Бюджет отражает коренные интересы трудящихся аймака и является прочной основой народно-хозяйственного плана и в ту же очередь зависит от выполнения его.

Решающее значение в доходах бюджета занимают предприятия социалистического сектора. По налогу с оборота и отчисления от прибылей поступления составят 916 тысяч рублей.

Рост прибылей обеспечивает укрепление хозрасчета, повышение рентабельности предприятий, ускорение оборачиваемости товаро-материальных ценностей и позволяет предприятию расширить свое производство. Скорее всего, когда в истекшем, 1950 году некоторые предприятия и торговые организации не обеспечили выполнения своих обязательств перед бюджетом. Например, Горячинский рыбзавод свои обязательства перед бюджетом по налогу с оборота выполнил всего лишь на 5 процентов, аимпищекомбинат на 62 проц., Турутаевское сельпо на 89 проц., по всей системе аймоптребсоюза допущены неплановые потери 147 тыс. рублей и по сути дела сорван план прибыли. Кроме того, допущен перерасход по издержкам обращения 231 тыс. рублей.

Недопустимо также и то, что по платежам с населения в аймаке имеют место недоимки. Особенно неудовлетворительно работает в этом отношении Ту-

рутаевский и Ильинский сельские Советы.

Бюджет аймака отражает неустанный труд коммунистической партии и советского правительства о повышении культурного и материального благосостояния трудящихся. Об этом ярко свидетельствует расходная часть бюджета. Основную их часть составляют расходы на финансирование социально-культурных мероприятий. Только на просвещение будет израсходовано бюджетных средств 2 миллиона 384 тыс. рублей. В текущем году будет увеличено число семилетних школ.

На финансирование здравоохранения намечено израсходовать 1 млн. 700 тыс. рублей. Кроме того, в этом году на достройку аймачной больницы будет израсходовано 100 тыс. рублей. Такие впечатительные ассигнования возможны только в нашей стране, где человек является самым ценным капиталом, где он ощущает постоянную заботу о себе.

Осуществление бюджета потребует коренного улучшения работы во всех отраслях народного хозяйства. В частности, необходимо добиться роста производительности труда, снижения себестоимости вырабатываемой продукции, повышения качественных показателей работы местной промышленности, сокращения издержек обращения и ликвидации неизбежных потерь, значительного ускорения оборачиваемости оборотных средств и выполнения плана накоплений.

Необходимо также значительно улучшить работу в области мобилизации средств с населения и не допускать недоимок.

Наш бюджет — бюджет мирного созидательного труда, он является составной частью союзно-республиканского бюджета и трудящиеся аймака встретят его с чувством глубокого удовлетворения. Он будет служить делу дальнейшего движения вперед, по пути к коммунизму, делу мира во всем мире.

Труженики аймака! Приложим все наши силы к тому, чтобы успешно выполнить свои обязательства перед бюджетом.

## Третий пленум айкома ВЛКСМ

19 мая с. г. состоялся очередной пленум айкома ВЛКСМ.

С докладом «О мерах по дальнейшему улучшению работы комсомольских организаций колхозов и МТС» выступил секретарь айкома ВЛКСМ тов. Еранский.

Пленум отметил, что комсомольские организации колхозов и МТС слабо организуют социалистическое соревнование среди комсомольцев и молодежи, занятых на весеннем севе. В ряде комсомольских организаций неудовлетворительно поставлены

Орган Прибайкальского Айкома ВКП(б) и Аймака депутатов трудящихся

№ 41 (405)  
четверг,  
24 мая 1951 г.

Цена 15 коп.



ИЗМАЙЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. В колхозе имени Шверника Татарбунарского района закончили сев различных колосовых культур и сейчас ведут подготовку почвы под посев поздних культур. Трактористка Н. Иванова из женской тракторной бригады Струмокской МТС, работая на культивации зяби, выполняет норму на 130-140 процентов.

На снимке: трактористка-комсомолка Н. Иванова и прицепщица комсомолка Л. Непель на культивации зяби.

Фото И. Диамента.

Прессклуб ТАСС

## Передовики на севе

Передовые колхозники укрупненной сельхозартели имени Сталина по-ударному трудятся на колхозных полях в горячие дни весенне-посевной кампании.

Пахари на конных плугах Воротников Иван, Неизвестных Иван, Угрюмов Леонтий, Усольцев Федор и другие выполняют дневные задания на 110 проц. и больше. Неплохо работают пахари Добринина Мария, Молокова Таисия.

В соревновании полеводческих бригад первенство занимает бригада № 7, руководит которой тов. Баландин. Второе место в соревновании занимает первая полеводческая бригада, бригадир Василий Меринов.

И. Скакунин.

## Сводка

О ходе сева яровых в колхозах аймака на 20 мая 1951 года.

в проц. к плану

Заним. место	Колхозы	посевно яровых
1	им. Чкалова	57,2
2	им. Молотова	55,2
3	«Новый путь»	47,2
4	им. Ворошилова	44,9
5	«Путь к коммунизму»	44,4
6	им. Сталина	42,9
7	«Победа»	37,2
8	им. Орджоникидзе	35,9
9	«Красная заря»	34,4
10	«7 съезд Советов»	33,0
11	им. Хрущева	31,8
12	им. Калинина	18,8
13	«Свободный путь»	—
14	им. Ленина	—
15	им. Сталина	—
	Горячинский с-с.	—

Принятый IV сессией аймачного Совета депутатов трудящихся бюджет на 1951 год потребует много усилий для его выполнения.

Трудящиеся аймака! Все наши силы на выполнение обязательств перед бюджетом!

## Опыт работы бригады Бунеева — всем МТС

Тракторная бригада Малороссийской МТС, возглавляемая Героем Социалистического Труда Иваном Бунеевым, в начале нынешней весны выступила инициатором социалистического соревнования машинно-тракторных станций за лучшее использование тракторов, машин, за повышение урожайности колхозных полей.

Бригада Бунеева обязалась провести все полевые тракторные работы в лучшие агротехнические сроки с отличным качеством и добиться на полях колхоза «Путь к коммунизму», где она работает, урожай озимой пшеницы не ниже 150 пудов с гектара и подсолнечника не ниже 120 пудов.

Весна показала, что бунеев-

(ТАСС).

## Там, где нет агитационно-массовой работы

Укрупненный колхоз имени Хрущева занимает одно из последних мест в соревновании колхозов аймака за успешное проведение весеннего сева.

Это объясняется прежде всего тем, что партийная организация колхоза (секретарь т. Молоков) с первых дней весенних полевых работ не развернула широкой агитационно-массовой работы среди колхозников, занятых на весеннем севе.

Агитаторы, правда, раскреплелись по бригадам, но это раскрепление осталось на бумаге. На деле же ни один агитатор не был ни разу у своих колхозников, не проводил с ними бесед, не читал газет, «Боевые листки» и стенная газета в это горячее время не выпускаются. Последний номер стенной газеты был выпущен еще 8 марта.

Социалистическое соревнование между бригадами и колхозниками не развернуто. В колхозе есть немало колхозников, систематически перевыполняющих дневные задания. Однако их опыт не распространяется. Имеющиеся в колхозе показатели бездействуют.

Колхоз обслуживает мощная

тракторная бригада. Необходимых условий для трактористов не создано. Не говоря уже о большом, в тракторной бригаде нет даже умывальника из которого люди могли бы помыться. На просьбу трактористов бухгалтер колхоза Баташев, он же член бюро партийной организации, ответил: «У нас нет денег на умывальники».

За все время полевых работ в тракторную бригаду поступило всего только 2 номера газет. Нет в бригаде ни книг, ни журналов, ни настольных игр.

Все это не могло ни влиять и серьезно влиять на ход весенних полевых работ в колхозе.

Партийной организации колхоза и ее секретарю тов. Молокову нужно быстрее устранить имеющиеся недостатки в организационно-партийной и партийно-политической работе. Секретарю парторганизации т. Молокову нужно всегда помнить, что сочетание партийной работы с хозяйственной всегда даст желаемые успехи. Без этого сочетания успехов в работе не будет.

С. Бурмакин.

## Слово сдержали

Коллектив сплавщиков Итапинского леспромхоза, включаясь в социалистическое соревнование, брал обязательство закончить молевой сплав древесины раньше намеченного срока на месяц, т. е. к 1 июня.

Свои обязательства сплавщики выполняют с честью. Скатка леса была закончена раньше намеченного срока на 10 дней.

Хорошо работали на скатке леса бригады бригадиров Филипповой, Зеленовского, Помолова, Голубева, Добрынина. Свои ежедневные задания эти

И. Краснов,

## Успешно закончим учебный год

В сети партийного просвещения наступает сейчас самый ответственный период — проведение итоговых занятий в политшколах и кружках. Итоговые занятия должны показать уровень политических знаний, накопленный коммунистами и комсомольцами за 1950—1951 учебный год.

Нужно будет сказать, что некоторые первичные партийные организации за последнее время снизили уровень занятий. Занятия в намеченные дни не проводятся. Это можно сказать о партийной организации у крупнейшего колхоза имени Сталина (секретарь тов. Скакунин). Некоторые коммунисты пропускают занятия, а это отражается на усвоемости прошедшего ма-

териала. Если на прошлых занятиях такие коммунисты как Иванов, Егоров и Падерин отвечали неплохо, то сейчас они стали совершенно забывать то, что они проходили зимой.

Руководителям политшкол и кружков, а также секретарям первичных парторганизаций нужно учиться, что наличие таких серьезных недостатков в подготовке к итоговым занятиям может привести к плохим результатам.

Всем слушателям политшкол и кружков нужно серьезно готовиться к итоговым занятиям, чтобы учебный год в сети партийного просвещения закончить с хорошими результатами.

А. Шербаков.

## Тебе, любимая Родина

Трудящиеся нашего аймака, как и все советские люди, с величайшей радостью встретили известие о выпуске нового Государственного займа. Большинство колхозников оплачивали сразу же подпиську наличными. Так, например, колхозники сельхозартели имени Сталина, Горячинского сельсовета, дружно подписались на заем и всю сумму подписки внесли наличными. Организованно прошла подписька среди работников народного образования и здравоохранения. В первые же дни подписькой были охвачены все работники. 10 проц. подписки было оплачено наличными.

Подписываясь на новый заем налоговой агент Батурина сельсовета Никонентий Гурецкий сказал: „Я подписываюсь на заем на полный месячный оклад и всю подпиську вношу наличными. Я знаю, что наши трудовые рубли пойдут на дальнейшее улучшение благосостояния трудящихся, на дальнейшее процветание нашей Родины“.

Трудящиеся нашей страны знают, что своевременное внесение платежей по налогам и сборам играют огромную роль в развитии нашего народного хозяйства и вносят платежи по налогам и сборам вперед за несколько месяцев.

Так, Константин Игумнов (с. Зырянск) внес аванс в счет оплаты сельхозналога на 1951 год 200 руб., Ульяна Липина (с. Нестерово) рассчиталась по страховке за 1951 год и ряд других плательщиков.

И. Капустин.

## Каждой школе — пришкольный участок

Преподавание в школах биологии основывается на мичуринской биологической науке. Школьная программа по биологии так же требует от учащихся практические занятия по естествознанию.

Чтобы учащиеся лучше усвоили программный материал по биологии каждая школа должна иметь свой учебно-опытный участок. Преподаватель биологии также обязан больше применять учебно-наглядные пособия на уроках. Все это успешно можно провести, если при школе есть свой участок.

Наша Ильинская семилетняя школа имеет пришкольный учебно-опытный участок и плодово-ягодный садик.

До нынешней весны на учебно-опытном участке мы проводили работу недостаточно, ограничивались посадкой корнеплодов и картофеля. В летний период мало привлекались к работе на участке учащиеся и учителя, не было надлежащего руководства со стороны биолога. Пришкольный участок не был обеспечен инвентарем и посадочным материалом.

В этом году на пришкольном участке работа ведется организованнее. Участок кругом огорожен глухим забором, приобретены лопаты, вилы, ведра, грабли, лейки, тапки. Вокруг участка посажено 200 штук

Каждый руководитель школы, каждый преподаватель биологии, весь коллектив школы должны считать своим долгом создать свой пришкольный участок.

А. Ермошкин,  
директор Ильинской семилетней школы.

## Достижения науки — на службу сельскому хозяйству!

### Работы на лугах и пастбищах

Луга и пастбища являются огромным резервом получения дополнительных кормов для общественного животноводства. Задача каждого колхоза в текущем году — привести в культурное состояние свои луга, увеличить их урожайность, повысить качество сена и пастбищной травы. Для выполнения этой задачи необходимо в каждой бригаде, за которой закреплены луга и пастбища, иметь четкий план проведения агротехнических мероприятий. В этом плане должны быть указаны отдельные виды работ, сроки и последовательность их проведения.

Повысить урожайность лугов и пастбищ можно поверхностным улучшением, когда дернина и травостой не уничтожаются, и коренным улучшением путем перепашки луга и создания сеянных лугов.

Поверхностное улучшение является самым доступным способом увеличения продуктивности естественных кормовых угодий. Колхозники хорошо знают такие приемы улучшения, как очистка лугов от кустарника, кочек, отвод излишних вод, удаление сорняков. Однако все эти работы дадут наилучший эффект при условии подкормки травостоя удобрениями в нужном количестве и в лучшие сроки.

Высокую эффективность дает удобрение лугов и пастбищ навозом. Вносится он ранней весной, один раз в два — три года по 10—15 тонн на гектар. Навоз разбрасывается по поверхности и заделывается хворостяной волокушей или другим орудием, которое размельчает его и втирает в дернину. Желательно вносить мелкий, перепревший навоз. Свежий навоз требует особенно тщательного распределения и заделки. На долгопоменные и низинные луга навоз следует вносить после укоса или ранней осенью. На пастбища навоз вносят осенью, после окончания настыбы.

Из местных удобрений для повышения урожайности низинных, слабо заливаемых лугов, а также расположенных по долинам мелких рек и суходольных лугов большое значение имеет зола. Ее разбрасывают по лугу в количестве 5—6 центнеров на гектар без вся-

кой заделки ранней весной, или после укоса, или ранней осенью.

Резко увеличивает урожайность лугов навозная жижка. Лучше всего она действует в смеси с суперфосфатом. Для этого в 30—40-литровую бочку всыпают 7—10 кг. суперфосфата, а затем заполняют ее навозной жижей, разбавленной наполовину водой. Навозную жижу вносят на луга ранней весной или после укоса в количестве до 20 тонн на гектар. На пастбища навозную жижу вносят осенью.

Колхоз им. Сталина, Луховицкого района, Московской области, применил подливку лугов навозной жижей и получил с гектара 60,6 центнера хорошего сена с обилием ценных кормовых трав — тимофеевки, овсяницы луговой, мяты.

На неудобренном участке этого же луга урожай сена составил 27,7 центнера с гектара.

Бригадир колхоза «Выдвижение», Темниковского района, Мордовской АССР, Н. В. Коршунова внесла на луга в пойме р. Мокши навозную жижу и хлористый калий, а под второй укос — аммиачную селитру. Урожай сена составил 35,5 центнера с гектара против 8 центнеров на неудобренном участке.

Ценным удобрением для лугов является фекалии. Быстро действует на рост трав, фекалии в первый же год заметно повышают урожайность луга. Вносить его надо рано весной, до начала роста трав, или осенью. Разбавленного фекалия (одна часть на пять частей воды) требуется на гектар 15 тонн. Полив производится в пасмурную погоду или вечером. Сразу же за поливом луг боронуется в 1—2 следа. Весной 1950 года в колхозе имени Сталина, Тульского района, Тульской области, бригады А. Н. Шутовой и Ф. А. Агольцева внесли на луг разбавленный фекалии и получили по 40 центнеров сена с гектара против 17 центнеров по плану.

Минеральные удобрения вносят на луга в виде калиофосфатных смесей и полного минерального удобрения.

В калиофосфатных удобрениях больше всего нуждаются низинные луга. Норма внесения на эти луга: суперфосфата

— 2—2,5 центнера и хлористого калия — 1—1,5 ц. на гектар.

При внесении на суходольные луга нормы снижаются по суперфосфату до 1,5—2 центнеров и хлористому калию до 0,8—1 центнера. На краткоzemные луга вносят суперфосфата 1—1,5 ц. и хлористого калия 0,5 центнера на гектар. Калиофосфатные удобрения вносят на луга рано весной, или после укоса, или ранней осенью. На низинных лугах суперфосфат вносится на один и тот же участок через год, а хлористый калий — ежегодно. На всех других типах лугов калиофосфатные удобрения вносятся через год.

Резко повышается урожайность трав, если к калиофосфатному удобрению добавляются азотные удобрения — аммиачная селитра в количестве 1—1,5 центнера или сульфат-аммоний 2—3 ц. на гектар. При получении одного укоса азотные удобрения вносят рано весной. На двуукосные луга две трети удобрений вносят рано весной и одну треть — после первого укоса. На пастбища азотные удобрения вносят рано весной и после первого или второго стравливания.

Для удобрения высоких участков заливных лугов с песчаными и супесчаными почвами, а также суходольных лугов можно использовать хорошо разложившийся, проветренный и измельченный торф. Его вносят по 20—40 тонн на гектар с добавлением 1,5—2 центнеров суперфосфата и 1 ц. хлористого калия.

Значительно повышают урожайность лугов торфонавозные торфофекальные, торфоfosfоritные и другие виды компостов. Норма внесения их — 10—15 тонн на гектар. Вносятся они один раз в два — три года, в те же сроки и с той же заделкой, что и навоз.

Агроном Еленевская.

(Оконч. см. в след. №).

### События в Корее

Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило 20 мая, что части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами, отразив по всему фронту южнее 38-й параллели контратаки противника, успешно продолжают отбрасывать его на юг.

Народные партизаны, оказывая помощь частям Народной армии, развертывают боевые действия в тылу врага. За последние дни они захватили большие трофеи.

(ТАСС).

Ответ. редактор  
М. БАЛАГАНСКИЙ.

### Объявление

Гр-н НОВОСЕЛОВ ГЕОРГИЙ ЯКОВЛЕВИЧ, проживающий в с. Турунтаево Прибайкальского аймака, возбуждает дело о разводе с его женой НОВОСЕЛОВОЙ ИРИНОЙ ЯКОВЛЕВНОЙ, находящейся в заключении.

Дело подлежит рассмотрению в Верховном суде БМАССР в г. Улан-Удэ.

## За Пакт Мира!

Третий день с неослабевающим успехом проходит национальный плебисцит мира в Польше. К 19 мая свыше 4 миллионов поляков поставили свои подписи на бюллетенях национального плебисцита мира.

### Голландия

В Голландии продолжается сбор подписей под обращением Всемирного Совета Мира.

85 586 голландцев уже поставили свои подписи под этим обращением.

### Канада

Канадский конгресс защиты мира сообщил, что к 12 мая

под обращением Всемирного Совета Мира поставили подписи 20 тысяч канадцев. Сбор подписей продолжается.

### Франция

В департаменте Сена собрано 4 миллиона подписей под обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. На кантональных конференциях мира, проходивших в этом департаменте, избрано 20 тысяч делегатов на народную демонстрацию в защиту мира, которая состоится в Париже 15 июля.

(ТАСС).